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TEXTO: Subida deI nivel dei mari y desertificaci6n 
" 1. , 

", . Este mi~mo ano, el doctor Sybren drijfhout y su equipo encabezado por Dewi Le Bars 
de la Universidad de Southampton (Reino Unido) han publicado un articulo en 
environmental Research Letters donde aflrman que la posibilidad de que el nivel global deI f' 
mar suba tres metros de aqui al ano 21 00 ~s real. La imagen de un oso polar a la deriva sobre 
un bloque de hielo desprendido de la Ahtartida es impactante pero se antoja lejana, Sim 
embargo, si ese hielo que se esta derritiendo forma parte de los tres metros que el mar puede

1 

comerle a la tierra, la imagen se vuelve mas real y cercana. Si el nivel deI mar subiese tres 
.metros, una 'gran parte de Barcelona, Malaga, A Coruna 0 Santander se verian inundadas, 
Donana se'perderia, al igual que la mayoria de las Rias Baixas, y el delta deI Ebro 
.desapareceria. . " 

. " 

SegUn el Ministerio de medio Ambiente, el 74 por ciento deI suelo espanol esta en 
proceso de desertizaci6n y se prevé que un 20 por ciento de 10 que hoy esta a salve se vera en 
riesgo dentro de 50 anos, Andaluda, Extremadura, Castilla-La Mancha y praeticamente todo 
el Levante 'la presentan una gran proporci6n de suelo con susceptibilidad de degradarse. Esto 
afectara. negativamente a las actividades agropecuarias y los ecosistemas acabaran 

.visiblemente afectados. Greenpeace ha lanzado la alerta sobre la desertificaci6n deI territorio 

espafiol. 
La pérdida de suelo fértil es irreversible y èstâ aumentado la vulnerabilidad de todas 

las especies espanolas inc1uida la humana. Pero la desertifiçaci6n tiene consecuencias mas. 
alla de la pérdida de la fertilidad deI suel0. El éxodo hacia las grandes ciudades debido à la 
crisis de la agricultura tradicional, mot~vara que los recursos naturales de las zonas 
colindantes con estas urbes se veran sobreexplotados, incluyendo los/"i"ecursos hidricos 
subterraneos, y se elevaran los niveles ~e contaminaci6n de estas areas motivando que el 

cambio c1imatico siga retroalimentandose. 
• 

htt:// www.nationalgoagraphi~,~~/medio-ambiente/20J] /08es-oficial 
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1­ COMENTARIO DIRIGIDO 30ptos 

Preguntas 

1) l,Qué afirmiln el doctor sybren Drijfhout y 
Environmental Research Letters ? 

2) i.,Qué imagen es impactante? i,por q~é? 
1 

su eqUlpo en un articulo publicado en 
5ptos 
5Ptos 

1 

i"
i 

. 

\ 

3) Segun' el texto, i,qué se pasaria si el Jivel deI mar subiese tres metros, 5ptos 
4) l,Qué porcentaje deI suelo espafiol esta en proceso de desertificacion y dentro de sa 

allos? " Sptos 
5) l,.cuaIes son las consecuencias de la desertificaci6n seglin el texto l,Qué opina usted de 

ello? 1 Sptos 
6) Para evitar que tal situaci6n en su ;pais, 6qué soluciones propondria Vd? (proponer 

dos soluciones) Il 5ptos 
Il 

".. 11­ PRODUCCION DE TEXTOS 

a) Ensayos 

T6pico: 

20ptos 1 

1 

1 

Redacci6n libre: 10 ptos 

Un defensor deI media ambiente pide a los campesinos que no corten arboles ni maten 
las cazas menores (petits gibiers). Usted no estâ de acuerdo. En un dialogue de diez frases 
coma maxima trate Vd de convencerle conforme a la consigna siguiente. 

1) 

2) 

3) 

En una intFoducci6n, Plantear el problema.
" . 

En su desarrollo, Oponga a sus argumentos dos argumentos pertinentes. 
Concluir su conversaci6n. 

2) Redacci6n semi guiada 10 ptos 

El parràfo siguiente es Incoherente. Reescribalo de manera a garantizar su coherencia, 
su cohesion y su 16gica. Usted puede r.eorganizar la puntuaci6n segun convenga 

. 

"Porque en el pueblo el media ambiente es 'puro. Todo el mundo quiere vivir en la 
ciudad. En el pueblo la vida es simple. PeI:0 ,a mi me gustaria vivir en el pueblo. En efecto, en 
la ciudad, la vida es un infierno. No es coma en la ciudad donde todo se paga: la vivienda, la 
comida, el agua, la luz" 

• 

b) Traducci6Ii .10 PTOS 

• 1­
2­
3­

a) Version: Pasar al francés el ultimo parrafo deI texto. 5ptos 
b) Tema: Pasar al espafiol las frases siguientes Sptos 

Il Yen a qui passent que la nature est une âme vivante 
De moins en moins on entend les femmes se plaIndre de la fumé de bois de chauffe. 
Toi non plus, tu ne respectes la nature. 
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